

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐVIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
MEGYÉVÉRE: KORONA. VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 K.
KORONA 25 FILLÉR, MEGYÉVÉRE: KORONA 20 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓKIVATAL: PIAC-UTCA 40

Linsingen újabb győzelme Sokulnál

A németek elfoglalták Liniewka falut — Torczynnál, az Ikvánál és Kutynál az oroszok támadásait visszavertük — 530 olasz fogoly a déltiroli fronton — A francia támadások Verdunnél teljesen összeomlottak

Az orosz hadszíntéren a tegnapi nap Linsingen ellenoffenzívájának újabb sikereket hozott. A német csapatok rohammal elfoglalták Liniewka falut és az ettől délre kiépített orosz állásokat. E sikerük folytán a németek ismét közelebb jutottak Sokul helységhez s általában ahhoz a vonalukhoz, melyet a Styr mentén az orosz offenzíva megindulása előtt megszállva tartottak. Wolhynia délnyugati részén Torczyn vidékén, valamint az Ikva partján fekvő Nowo Poczajewnél összeomlottak az oroszok támadásai. Ugyanigy szilárdnak bizonyultak a Kutynál elfoglalt magaslati állásaink, melyeket az oroszok tegnap is hiába ostromoltak.

Vezérkarunknak az olasz harctér eseményeiről szóló beszámolójából láthatjuk, hogy az Els és a Brenta között elfoglalt új állásaink teljes biztonságot nyújtanak a védelemre. Az olaszok ugyanis, miután a nekik önként átengedett vonalból előbbre merészkedtek, a Monte Rasta, a Pasubio és más állásaink ellen megkísérelt előretöréseikkel véres kudarcot vallottak. E harcokban 530 olaszt fogtunk el. Karinthia határán is visszavertük az olaszok támadásait.

Verdunnél a franciák tegnap nagy erővel támadtak a Maas mindkét partján levő új német állások ellen, de rohamoszlopaik úgy a Mort Homme-on, mint a Froide Terre hegyháton elvéreztek.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, június 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Kutynál az ellenség támadásait ugyanolyan balsikerrel ismételte meg, mint már az előző napokon. Egyébként Bukovinában és Kelet-Galiciában nincs újabb esemény.

Nowo Poczajewtől délnyugatra előőrseink az oroszok öt éjszakai támadását verték vissza. Torczyntól nyugatra egy erős orosz táma-

dás tüzéségünk és gyalogságunk tüzésében omlott össze.

Sokultól nyugatra a német csapatok rohammal bevették a Liniewka-majort és több más hadállást.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Linsingen tábornok hadesoportjánál rohammal elfoglaltuk Sokultól nyugatra Liniewka falut és a falutól délre levő orosz állásokat. — Egyébként lényeges változás nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az oroszok veresége a Jakobeny—Kimpolung vonalon

Beszterce, június 28. (Magyar Távirati Iroda.) A hadihelyzet Bukovinában reánk nézve a legkedvezőbb. Az orosz rohamoszlopok Jakobeny és Kimpolung között véresen összeomlottak katonáink vitézségén és azokon az áttörhetetlen akadályokon, amelyeket itt eléjük állítottunk. Kimpolung és Jakobeny között orosz hullahegyek borítják a harcmezőt. Állásaink meghódítása a tehetetlenséggel határos.

Az orosz sajtó csapataink visszavonulásáról

Stockholm, június 28. A Ruskija Wjedomosti a következőket írja az orosz offenzíváról:

A nép általában abban a meggyőződésben van, hogy a magyarok és az osztrákok rendellenül, terv nélkül, minden harc nélkül menekültek, municiót, élelmiszereket, ágyukat és automobiloikat hátrahagytak és csak az életüket igyekeztek megmenteni. Ez azonban nem felel meg a valóságnak. A magyarok és az osztrákok vitézül védekeztek és csak a legnagyobb nehézségek között és nagy áldozatok árán sikerült ezredüknek részben leküzdeni ellenállásukat. A magyarok és az osztrákok, ahol csak tehették, új csatákba bocsátkoztak velünk, me-

lyek gyakran vadul és olykor az ellenségre nézve sikeresen folytak. A magyarok és az osztrákok Chromjakownál egymásután tízenegy ellentámadást intéztek ellenünk. Kitűnő állásaik voltak és gépfegyverekkel az utolsó pillanatig védekeztek. Csak azokat a katonákat lehetett elfogni, akiket körülkerítettünk, akiknek tehát nem volt más menekvésük.

Az ellenség vezetéséről és visszavonulási stratégiájáról a következőket kell mondanunk: ellenségünk bátor és komoly. Hogy Brussilow és Kaledin tábornokok nagyobb erővel áttörték frontjukat és visszavonulásra kényszerítették őket, az nem az ő hibájuk. Csodálnunk kell, hogy visszavonulásuk közben annyit sikerült megmenteniök. Semmit sem hagytak hátra. Az összes vasúti berendezéseket, élelmet, municiót, műhelyeket, repülőgépeket, mindent magukkal vitték; csak helyenkint voltak kénytelenek gránátot és municiót hátrahagyni. A magyarok és osztrákok visszavonulása általában áldozatokkal járt, azonban minden pánik nélkül ment végbe. Támadásaink visszautasítására a magyarok s az osztrákok igen gyorsan és ügyesen csoportosulnak át. Most a németek segítségére is lehet számítani, akik kétségkívül utban vannak, hogy támogassák szövetségeseiket. Emélfogva nagy harcra kell elkészülnünk, amennyiben az ellenségnek nemcsak az a terve, hogy offenzívánkat visszautasítsa, hanem ellenkezésképp, arra törekszik, hogy mindent visszahódítson, amit eddig elveszített. A lap azt kérdezi, vajjon Mackensen fogja-e végrehajtani ezt a tervet. (Berliner Tageblatt.)

Újabb amerikai munició-szállítmány

Berlin, június 28. Az orosz határról jelentik, hogy ezidőszereint nagyobb amerikai munició-szállítmányok vannak utban Archangelsk felé. A szállítóhajókat, melyek főleg ágyut, shrapnelt, japán ládát, automobilt és repülőgépeket visznek, angol torpedóvadászok kísérik. Az ellenséges buvárhajók elleni védekezés céljából az orosz-angol flotta-vezetőség az Anglia—Archangelsk vonalon különös ellenőrző szolgálatot létesített.

URANIA

Ma utoljára!

ÖRÖK

GYÜLÖLET

nagy dráma
3 felvonásban.

HA MAJD

BÉKE LESZ

báborus kép
3 felvonásban.

Főszereplője egy bájos fiatal leány, aki a történelmi nőkre jellemző és önfeledőzásával megmenüti álmai bűbáját az ellenség bosszúja elől.

Előadások 6 órákor mérésélt,
7 és 9 órákor rendezés helyarád.

APOLLO

Me, osztrákokon
Előadások 5 órákor
mérésélt, 7 és 9 órákor
rendezés helyarád.

Exotikus

kalandor
történet!

A sivatag

Rabja

kaland New-Yorktól
Bagdadig, 5 részben.

GOWBOY

SZERELEM

Cowboy-dráma
3 felvonásban.

A belga-francia harotér

Berlin, június 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A la bassée-i csatornától egészen a Sommetől délre elterülő vidékig az ellenség többszörösen erős tüzéséggel harcavonásával és robbantásokkal kapcsolatban, továbbá gáz- és füstfelhők védelme alatt felderítő előretöréseket tett, amelyeket könnyűszerrel visszautasítottunk.

A Champagneban Le Mesniltől északkeletre szintén meghiúsultak gyengébb ellenséges osztagoknak vállalkozásai.

A Maastól balra a Mort Homme-on az északi folyamán az ellenség kézigránát-osztagainak támadását elhárítottuk. A folyótól jobbra a franciák mintegy tízenkét óráig leghevesebb tüzéséggel előkészítés után tegnap egész napon át, részben újonnan harcra vetett nagy erővel, megtámadták a Froide Terre hegyháton június 23-án általunk elfoglalt állásokat, Fleury falut és a keletről csatlakozó harcavonalakat. Az ellenségnek tüzéséggel zárótüzében szenvedett rendkívül súlyos vesztesége mellett és gyalogságunkkal vívott harcában valamennyi támadás teljesen összeomlott. Douaumont mellett leltünk egy ellenséges repülőt.

Höndör hadnagy június 25-én Roucourt-nál (Nomenyától északra) immár a hetedik ellenséges repülőgépet, egy francia kétfedelűt tette harcképtelenné. Utólagos vizsgálat alapján kiderült, hogy június 23-iki jelentésünknek az az adata, mintha a karlsruhei repülő-támadás alkalmával elfogottak között angolok is lettek volna, téves; az elfogottak mind franciák.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az angolok kis offenzívája

Rotterdam, június 28. (Magyar Távirati Iroda.) Londonból jelentik: A „Daily News” és a „Daily Chronicle” angol tehermentesítő offenzíváról írják, melyet Verdun érdekében indítanak. A lapok szerint azonban csak amolyan dízverzióról van szó, nem pedig nagyszabású támadásról.

Az olaszok aggodalma Verdunért

Lugano, június 28. A Corriere della Sera párisi tudósítója szerint ostobaság volna, ha a verduni helyzet komolyságát szép szavakkal akarnák leplezni. Mindenki lemérheti a térképen a Verdun és Fleury közti távolságot. A németek Souville és Froide Terre erődökhöz közelednek, melyeket a franciák rendkívüli módon kiépítettek és megerősítettek és semmi esetre sem fogják feladni. A németek a vár bevételének morális hatására számítottak azonban semmi ok sincs arra, hogy kételkedjenek a szövetségesek végleges győzelmében.

10,000 font Kitchener holttestéért

Hága, június 28. A brit kormány 10,000 font sterling díjat tűzött ki Kitchener holttestének megtalálásáért.

Az „Economist” békeföltételei

Hága, június 28. A The Economist című tekintélyes londoni lap a következő békeföltételeket ajánlja:

1. Európa térképe változatlan marad.
2. Minden állam maga viseli hadi költségeit, kivéve Belgiumot, amely kártalanítandó.
3. Nem lesz gazdasági háború.
4. A fegyverkezés korlátozása.

5. Kötelező döntőbírótság.

Az angol pacifista körök nagyon érthetőnek tartják ezeket a föltételeket.

Utcai harcok Ulsterben

Hága, június 28. Buhdoranban, Ulster nyugati részén fekvő kiránduló helyén, nagy tüntetések voltak a brit katonaság ellen. Utcai harcokra került a sor, mely alkalommal hét angol katona súlyosan megsebesült.

Az olasz háború

Budapest, június 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olaszok tegnap az Ets és a Brenta közt több helyen támadtak. Így a Vaj dei Foxiban, a Pasubián, a Monte Rasta ellen és a Monte Zedio előterében. Mindezeket a támadásokat véresen visszavertük. A Monte Rasta ellen nagyobb erővel intézett olasz előretörések alkalmával 530 olaszt fogtunk el, köztük 15 tisztet.

A karinthiai arcvonalon az ellenség a Plöcken-szakaszon megismételte meddő erőfeszítéseit. Támadásai főképpen a Freikofel és a nagy Pal ellen irányultak. Helyenkint kézitusa fejlődött ki. Az összes állások szilárdan bátor védelmezőinek birtokában maradtak.

A tengermentesítő arcvonalon a tüzéséggel harc helyenkint meglehetősen élénk volt.

Repülőink bombákat dobtak Treviso, Monte del Nuno, Vicenza és Padua pályaudvaraira, valamint más katonai rendeltetési telepeire, ugyancsak a Montalconenél levő Adria-művekre.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Déltiroli frontunk megrövidítése

Lugano, június 28. A Corriere della Sera az osztrák-magyar front megrövidítése alkalmából azt írja, hogy ütött a döntés órája. A Secolo szkeptikusabb és óva int az illuzióktól. A lapnak az a véleménye, hogy az ellenség visszavonulása csak relatív értékű és az a célja, hogy a hátrább fekvő állásokban lábat vessen.

A balkáni harotér

Höfer jelentése

Budapest, június 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

A Vardar és a Dojran-tó között lefolyt tüzéséggel harcoknál nincs jelenteni való.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Zaimis és az entente-követek

Berlin, június 28. A Lokalanzeiger jelenti Hollandiából, hogy oda érkezett londoni jelentések szerint Zaimis miniszterelnök ismétellen tartászkodott az angol és a francia követekkel.

Frankfurt, június 28. A Frankfurter Zeitung jelenti Athénból: A Hestia szerint a görög kormány a kamarában nem tesz nyilatkozatot, hanem exozét mond az általános politikai irányelvekről.

Amerika és Mexiko

A háború elkerülhetetlen

Köln, június 28. (Magyar Távirati Iroda.) A Kölnische Zeitung jelenti Washingtonból:

Wilson elnök, Caranza választ várva, döntés előtt áll. Kevés a remény, hogy Caranza meghátrál. Majdnem valamennyi kongresszusi tag úgy nyilatkozott, hogy a háború elkerülhetetlen.

Az első amerikai sereg elpusztult

Rotterdam, június 28. (Magyar Távirati Iroda.) A Mexiko ellen küldött első amerikai expedíciós sereg ugyszólván teljesen elpusztult. Pershing tábornok seregének eddigi veszteségeit a Fehér Házban 8500 emberre becsülik.

Tisza István gróf az orosz offenzíva elakadásáról

— A képviselőház ülése —

Budapest, június 28. A képviselőház ma délelőtti formális ülésén, miután betérjesztették a pénzügyi bizottságnak az adójavaslatokra vonatkozó jelentését, Tisza István gróf miniszterelnök szólásra emelkedett és a következő nyilatkozatot tette a harctéri helyzetről:

— Azok az óriási harcok, amelyekről a Ház június 14-iki ülésén megemlékeztem, még nem nyertek befejezést. Ugy gondolom, helyénvaló, hogy azoknak az utolsó két hét alatti folyamataira is vessek egy visszapillantást és tájékoztassam a t. Házat a helyzetről. Azt hiszem, a leghelyesebb, ha akkori nyilatkozatomhoz fűzöm mai előadásomat.

Június 14-én konstatálhattam, hogy a mi hadseregünk eredeti arcvonala annak nagyobb részében változatlanul, rendületlenül fennáll. — Ezt a nyilatkozatot megismételhetem ma is. (Helyeslés jobbfelől.) Azok a részei a mi arcvonalunknak, melyek hátranyomása az orosz offenzíva első időszakában nem sikerült, ugyanazzal a változatlan szilárdsággal kezünkben vannak ma is.

Azon pontokra nézve, amelyeken sikerült az orosz offenzívának a mi haderőnket visszanyomni, annak a reményemnek adtam volt kifejezést, hogy a folyamatba tett ellenintézkedések hatása mihamarabb érezhető lesz s ez a reánk nézve kedvezőtlen hadiesemény múltó epizódnak fog mutatkozni. — Ez a remény a wolhyniai harctérré nézve teljes mértékben azonnal beigazolódt. Azok az erősítések, amelyeket úgy saját magunk, mint különösen német szövetségeseink a legrövidebb idő alatt a veszélyeztetett pontokra küldhettünk, éreztették hatásukat és ma már lépésről-lépésre előrehaladó ellenoffenzívánkkal állunk szemben. — Konstatálhatjuk, hogy az oroszok által elfoglalt ternek jelentékeny része újból ismét a mi kezünkben van.

Nem állhatott be fordulat olyan gyorsan a bukovinai harctéren. Itt küzdő hadseregünk még huzamosabb időn át tulnyomó ellenséges erővel állott szemben s e tulnyomó erő hatása alatt — mint méltóztatnak tudni — folytatnia kellett visszavonuló mozdulatait. E mozdulatok, fájdalom, Bukovina jelentékenyebb részének ellenséges kézre jutását eredményezték, de az ellenségnek fokozott nagy vesztesége mellett teljes rendben mentek végbe. Hadseregünk ma

Friss töltésű ásványvizek Ullmann Salamon
— bel- és külföldi források — nagy forgalom fűszer-, csomago- és ásványvizek-nagykereskedésében, Ferenx Jónás-ut 89.,
folytán mindig legfrissebben kaphatók vármegyeházával szemben. Telefon 382.

is teljes összefüggésében, intakte, teljes harc-képességben erős állásokat elfoglalva, helyt áll s amint méltóztatnak látni, az utolsó három-négy nap alatt már nem az orosz offenzíva előhaladásáról, de az orosz támadásoknak nagy veszteségek melletti visszaveréséről számolhatunk be.

A helyzet tehát ma is az, hogy a wolhyniai harcra a mi ellenoffenzívánk lépésről lépésre halad előre, a bukovinai és délkelet-galiciai harcra az ellenség előnyomulását megállítottuk. Az erőviszonyok ezen a harcra is a mi javunkra tolnak el és semmi ok sem forog fenn arra, hogy a múlt felszólalásomban kifejezett reménységemből bármit is levonjak, álláspontomon bármit is változtassak és hogy ne a sikerbe vetett rendületlen bizalommal nézzünk a közel jövő eseményei elé. Ezeket kötelességemnek tartottam megjegyezni. (Helyeslés)

A képviselőház élénk helyesléssel fogadta a miniszterelnök nyilatkozatát, mely ország-szerzte is általános megnyugvást és bizalmat kelt.

Rakovszky István kérde a miniszterelnöktől, hogy Erdély meg van-e kellően védve az orosz betörés ellen. Kérde továbbá, hogy ha mulasztások történtek, felelősségre vonják-e a mulasztást elkövetőket, végül kérdezi: igazak-e a nagy veszteségekről szóló hírek?

Tisza István gróf miniszterelnök arra a kijelentésre utal, hogy haderőnk mindenütt érintetlen harc-készségben állanak az erős állásokban. Ebből mindenki levonhatja a konzekvenciát. Egyebet közölni nincs módjában. Mindenki tudja, hogy a jelen nagy háboruban példátlanul álló nagy veszteségekkel jártak a harcok; a mostani harcokban szenvedett veszteség is súlyos, de joggal állíthatja, hogy az oroszok vesztesége sokkal nagyobb. Minden megtörtént, ami hadműveleteink jövő sikereinek biztosítása érdekében szükséges.

Az ülés ezzel véget ért.

A város közgyűlése

Ma délután tartotta meg Debrecen város törvényhatósági bizottsága júniusi rendes közgyűlést, amelynek tárgysorozatára fölvetett ügyeket — bár azok közt igen fontos tárgyak is voltak — hamarosan tárgyalták le.

(Lestyán Adorján emléke)

Délután három órakor nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán, aki megnyitójában meleg szavakkal emlékezett meg Lestyán Adorján udvari tanácsos kir. közjegyző elhunytáról. — Mindig egyik érdemes tagja volt a közgyűlésnek, — mondta — a közügyek iránt mindig nagy érdeklődéssel viseltetett. De különösen ismertté, tiszteltté tette őt jószíviúsága, készséges hajlandósága minden szép, nemes és humánus célért. Semmi áldozattól sem riadt vissza, adakozásaira és készségére mindenki számíthatott, aki arra rászolgált. Indítványozza, hogy emléket jegyzőkönyvben örökítse meg a közgyűlés és elhunytá fölértett részvétéről jegyzőkönyvi kivonatban értesítse az özvegyet.

A közgyűlés az indítványhoz egyhangulag hozzájárult.

(A város ellátása liszttel)

A polgármesteri jelentés kapcsán János Zoltán szólalt föl a liszt-ellátás zavartalanmá tételében. Konstatálja, hogy nem a városi alkalmazottak hibásak és ezért Csóka Samu főjegyzőnek elégtételt ad felszólalásával, de egyben kéri olyan kormányintézkedés ki- eszközölését, hogy a Haditermény Részvénytársaság ne csak a hasznot kasszálja be, hanem gondoskodjék a lakosság pontos és zavartalan ellátásáról. Kéri, hogy több lisztkiosztó hely létesítésével szüntessék meg az a tolongás, egymást tiprás, amely most a lisztosztó helyeken tapasztalható s amelyeknek következmé-

nye volt, hogy egy vásárolni akaró asszonyt a mentőknek kellett elszállítani.

Vásáry István dr. tanácsnok válasza és Zellinger Ede amaz indítványa után, hogy köz-élelmezési hivatal állíttassék fel, a közgyűlés a polgármesteri jelentéseket tudomásul vette, ugyszintén Domahidy Elemér főispán ama kijelentését, hogy minden lehető elkövettek, hogy a lakosság a legpontosabban elláttassék. Közölte a főispán, hogy minden illetékes helyen a legnagyobb dicsőretekkel emlékeztek meg Debrecen város lakosságáról, amely liszt és termény dolgában a legnagyobb bőségre volt szokva s most redukálni tudta igényeit, ami most kötelesség, mert minden lehető mennyiség a katonáknak kell. Reméli, hogy a jövőben — most már a tapasztaltak után — minden tekintetben a legnagyobb rend lesz.

(A tisztviselők segélye)

Ezután áttértek a tanácsnak a tisztviselők segélyére vonatkozó előterjesztésére. Kimondta a közgyűlés, hogy a tisztviselőknek adott előleg négy részletben vonandó le, — az állami segélyben nem részesült alkalmazottak részére 36,000 korona összegig segélyt ad és tudomásul vette, hogy az állam a napidíjas irnokok részére 300 korona háborus segélyt ad.

Elfogadták a Debreceni Bank biztosítékát az ott elhelyezett 121,000 korona városi betétre, amelyet a bank kifizetni nem tud. A közgyűlés a visszafizetésre három évi haladékot adott.

A Ludovika Akadémiában és a honvédhadapród iskolában megüresedett egy-egy alapítványi helyet a közgyűlés Csáky János és Gruner Lajos János debreceni tanulókkal töltötte be.

Elfogadta a közgyűlés az egyenes állami adót nem fizetők utadó tartozásáról szóló szabályrendeletet.

Szabolcsmegyének az anya- és cse-csemővédelem, Arad városának a házadómén-tesség 20 évre leendő kiterjesztése és az Ausz-triával kötendő szerződés, Miskolc városának a katonák családtagjainak segélyezése tárgyában kelt, valamint Pozsony város közönségének ama fölrátat, hogy a pénzügyminiszter az új adójavastatok tárgyalásánál a városok igényeire is figyelemmel legyen, pártoló felirattal támogatja a törvényhatóság.

(Az Arany Bika ügye)

Király József napirendi indítványára ezután a közgyűlés az Arany Bika részvénytársaság szándékának ügyét vette tárgyalás alá és teljes egészében elfogadta a kiküldött vizsgáló bizottság, a jog- és pénzügyi bizottság és tanács egybehangzó javaslatát, amely szerint a közgyűlés elfogadja a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 3,000,000 koronás kölcsön ajánlatát, amelyet a bank 4 és fél százalékos záloglevelekben 96-os árfolyamon ötven évi törlesztésre és az ingatlanokra leendő bekebelezésre ad. Ebből fizesse ki a tartozásokat, amelyeknek kielégítése érdekében a részvénytársaság a következőket teljesíti: A részvényeket 50 százalékra lebélyezik és így a részvényeket 1,000,000 koronáról 500,000 koronára apasztják, ezzel szemben 600,000 korona értékű új részvényt bocsátanak ki, amelynek összege a rendelkezésre álló tőkékkel együtt szintén a tartozás fizetésére fog szolgálni. A város viszont őt félére meghosszabbítja a szerződést és megengedi, hogy a részvénytársaság a bértartozást csak a háboru után fizesse meg, de ez után 6 százalék kamatot ad. Az ingatlanokra a város tulajdonjoga bekebelezeték s a társaság berendezése is a város tulajdonába megy át.

(A függőkölcsönök és egyéb ügyek)

Kimondta a közgyűlés, hogy a Pesti Hazai Első Takarékpénztártól és a Wiener Bankvereintől fölvetett 4 millió koronás, valamint az Union Banktól fölvetett 3 millió koronás, végül a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól fölvetett 500,000 koronás kölcsönt meghosszabbítják.

Kimondta a közgyűlés, hogy a külsőségi telepeken tíz közkutat létesít.

A világitási vállalat gyártelepén a 33,000 koronás vízlevezető csatorna építést elhalasztják és ehelyett 6000 korona költséggel az árkokat tisztítják ki.

Herpay Gábort 100 korona havidíj mellett délutáni munkára a levéltár rendezésére alkalmazták.

Elfogadta a közgyűlés a beérkezett két indítványt, amelyek szerint statisztikai hivatal és szociálpolitikai ügyosztály létesítendő és a Dmke. internátusa internátus céljaira használtassék és ott a Debrecenbe jövő török ifjak elhelyeztessenek.

Néhány nyugdíjazás, kegydíjazási ügyet és kérvényeket intézett el a közgyűlés, amelynek berekesztése előtt Domahidy Elemér főispán bejelentette, hogy törvényadta jogánál fogva Balogh Aurél számvevőségi irnokot kiváló működéséért, szorgalmáért tb. segédszám-tisztte nevezte ki.

A közgyűlés délután fél hat órakor véget ért.

HIREK

Liebknechtet elitették

— Két és fél évi fegyház —

Berlin, június 28. A katonai törvényszék ma tartotta meg Liebknecht Károly dr. birodalmi gyűlési képviselő bünpörének tárgyalását.

Az ülés megnyitása után a vád képviselője a zárt tárgyalás elrendelését indítványozta. Liebknecht ellenezte az indítványt, a bíróság azonban elrendelte a zárt tárgyalást.

Az ítéletet délután 4 órakor hirdették ki, miután a tárgyalás nyilvánosságát helyreállították. A törvényszék Liebknecht Károly drt hadiárulás kísérlete, súlyos természetű engedelmesség és az állam hatalma ellen való ellenállás büntetében mondta ki bűnösnek és ezért két évi, hat hónapi és három napi fegyházra és a hadsereg kötelékéből való eltávolításra ítélte.

A büntetés kiszabásánál a bíróságot az a nézet irányította, hogy Liebknecht nem becsületességből követte el tettét, hanem politikai fanatizmusból és ezért a legenyhébb büntetést szabta ki, továbbá eltekintett a vádlott polgári jogainak megfosztásától.

Liebknecht föllebezhet az ítélet ellen.

— A Vörös Kereszt napja. A Péter-Pál napi országos gyűlésben hatalmas előkészületekkel Debrecen is részt vesz és bizonyosan olyan eredménnyel, amely méltó lesz Debrecen város és Debrecen polgárainak nevéhez. — Debrecen polgárságának át kell éreznie fokozottabb mértékben, mint bármikor, hogy milyen nagy célokra, milyen nemes és szép kötelességek teljesítésére kéri a Vörös Kereszt a fillérek, amelyekből százezrek lesznek és e százezrek közül sebesült katonáink részére gyógyulás, enyhülés.

— A Berliner Tageblattot bediltották. — Berlinből táviratozzák: A Berliner Tageblatt külön kiadásban közli, hogy a brandenburgi katonai főparancsnokság rendelkezése a Berliner Tageblatt megjelenését betiltották.

— A debreceni társulati polgári fuiskolában a beiratások július hó 1., 3., 4. napjain d. e. 9—12 óráig történnek a Ferenc József-ut 8., földszint 5. szám alatti irodában. Az igazgatóság.

— Szülők és tanulók figyelmébe! Ócska középiskolai tankönyvekért a legmagasabb árt fizeti A c z é l a n t i q u a r i u m a. Tessék meggyőződni róla.

Apollo

Előleges jelentés!

A budapesti Apollo társulatának vendégjátékával

A milliomos néger.

Főszereplők: Virágh Jenő, Sándor Stefi,

Szirmay Hajnalka és Bende Ödön.

Karnagy: Vécsey Sándor.

YES-SZAPPAN

Ára 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PODER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K téglékenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,
BUDAPEST, Károly-körút 8.

— Adomány a Vörös Kereszt Egylet javára. A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága újabb szép tanujelét adta hazafias áldozatkészségének, amikor a Magyar Vörös Kereszt Egylet országos működésének elősegítésére a június 29-iki nagyszabású gyűjtőnap alkalmából a Debreceni Első Takarékpénztár részéről 500 korona, Szent-Királyi Tivadar elnök részéről 100 korona és Verzár Kálmán vezérigazgató részéről 50 korona újabb adományt bocsátott az áldásosan működő országos Vörös Kereszt Egylet rendelkezésére.

— 160,000 koronás lopás a mozgópostán. Budapesti tudósítónk táviratozza: A budapesti kassai mozgóposta kocsijáról tegnapelőtt éjszaka ismeretlen tettesek elloptak egy 160,000 koronát tartalmazó postaládát, amely a gömbömbányai m. kir. adóhivatalnak volt címezve. A postaládát a Budapest 70. számú postahivatalban adták fel. A pénzes láda eltitkoltát akkor vették észre, amikor a vonat Miskolcra elhagyta. Azonnal jelentést tettek az esetről a kassai posta-igazgatóságnak, amely értesítette a budapesti rendőrséget. A nyomozás nagy eréllyel folyik.

Éjszaka táviratozza budapesti tudósítónk: A rendőrség letartóztatta Puskás István postaszolgát és két társát, mint tettestársakat; ez utóbbiak nevét egyelőre titokban tartják. Puskás bevallotta, hogy a pénzes ládát még Budapestben ellopta és egy előre elkészített másik, hasonló ládát tett a helyére, a pénzesládát pedig Gödöllőre vitte, ahol az erdőben elásta. — Nagy Károly dr. detektív-főnök kiment Gödöllőre, hogy kiásassa a pénzesládát.

— A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja értesíti ügyfeleit, hogy a nála jegyzett IV. 6%-os hadikölcsön kötvények pénztári elismervények ellenében a hivatalos pénztári órák alatt átvehetők.

— Elítélt orgazdák. A debreceni törvényszék ma ítélkezett három orgazda: Lövei Istvánné, özvegy Nagy Károlyné és Kolozsi Lajos püspökladányi lakosok fölött, akik tavaly több fiataloktól tolvajtól lopott tárgyakat vettek meg. A tolvaj gyerekek Pongor Ferencné-től búzát, Tas Jakabné-től lisztet loptak s azokat potom áron eladták a vádlottaknak. A törvényszék mindhárom vádlottat orgazdaság vétségében büntösnek mondta ki és Lövei Istvánné és özvegy Nagy Károlyné három-három havi, Kolozsi Lajost egy havi fogházra ítélte.

— A debreceni fiú és női felső kereskedelmi iskolába, valamint az egyéves női kereskedelmi szaktanfolyamra a beiratások július hó 1., 2., 3. napjain d. e. 10—12 óráig történnek a Ferenc József-ut 8. szám alatt levő I. emeleti igazgató irodában. Az igazgatóság.

— A budapesti Apollo vendéglátó az Apollóban. Pénteken, szombaton és vasárnap a budapesti Apollo művésztársaságai: Virágh Jenő, Sándor Stefi, Szirmay Hajnalka, Bende Ödön és Vécsey Sándor vendéglátóval bemutatásra kerül a főváros kacagató szkeccs-ujdonsága: „A milliomos néger” az Apollóban. Pénteken, szombaton három-három, vasárnap négy előadás lesz. A délutáni előadások rendes helyű árúak, a 9 órai előadások emelt árúak lesznek. Jegyek előre válthatók ma, csütörtökön délután 11 órától az Apollo pénztáránál.

— Feltűnő szép blousok érkeztek Frank Sándor női divatkülönlegesség üzletébe. Telefon 12-56.

— Katonai szénaraktár a Péterfia-utcai temetőnél. A debreceni 3-ik honvédegyezred szénaraktár részére területet kért a várostól. A tanács a Péterfia-utcai temető melletti nagyobb területet átengedi 200 korona évi bérért. A szénaraktár elhelyezése dacára a közforgalom lebonyolítása a temetéseknél biztosítva van.

— A tolvaj asszony. Arany Jánosné Pásti Juliánna a múlt év júliusában betört Loós Istvánné lakására s onnan pénzt, gyermekruhákat, majd később Guta Dánielnétől tyukokat, Szatmári Péternétől pedig baromfiakat lopott el. Ügyét ma tárgyalta a debreceni törvényszék, amely a tolvaj asszonyt négy havi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat Végh Gyula szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5 93.

— Letartóztatott sikkasztó. A debreceni rendőrség ma letartóztatta Farkas Béla nyíregyházi szabót, akinek Nyíregyházán előkelő női szabóműhelye volt. Farkas a hozzá csináltatás végett vitt drága szöveteket és selymeket eladta s mikor már a felek követelése és sürgetése elől nem tudott kitérni, megszökött Nyíregyházáról. Amikor letartóztatták, 500 korona készpénzt találtak nála.

— Tolvaj pincérleány. Tavaly júniusban Verebik Irma pincérleány, aki Weisz Sámuel hajduböszörményi lakos Báthory-vendéglőjében volt alkalmazva, amikor gazdája elbocsátotta, bemászott ennek szobáiba és onnan két női ruhát, 4 inget, 5 hálóinget, 1 alsónadrágot és 1 alsósoknyát ellopva, megszökött. Gazdája följelentése folytán a rendőrség letartóztatta Verebik Irmát. A debreceni törvényszék ma Verebik Irmát egy havi fogházra ítélte.

Kifutó fiu felvétetik a kiadóhivatalban.

14 éven felüliek jelentkezzenek este 7-kor.

Somossy László cég

HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak — Grenadinok

Himzett batiszt — Kretonok

Bluz és ruhaselymek

óriási raktára!

Kenőolajat

iparvállalatok, gazdaságok és mindenféle gépezetek részére és pedig: gőpólját, motorolajat, hengerolajat, gépsírt, továbbá szerszámkenőcsöt, kocsikenőcsöt legolcsóbb napi áron, legmondosabb kiszolgálás mellett szállít.

RITTER és LÁNYI
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 20.
Telefon: 96-87.

Réz-mosóüstök

pótlására,

ónozott belsejü kovácsolt üstök, esztergályozott hadi vasmoszarak, fagyaltkészítőgépek és jégsekrények **olcsón bevásárolhatók**

Tóth Gyula

vasüzletében

Debrecen, városháza sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ézdőtől, krillánst, zálogjegyet vess, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utca 62. számú kétszobás kis ház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni Debreceni Gazdák bankjában, Kossuth-utca 17.

Csöplést vállalom
kötő 8-as magánjáróhoz, saját szénfűtéssel, uradalmakban vagy kisebb gazdánál csoportokban. Felvilágosítással szolgál: Gépjavitó műhely, Széchenyi u. 27. Telefon 10-65.

Kerülő
mezőgazdaságba azonnal felvétetik, rokkantkatona is jelentkezhet a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Kocsit,
egy jókarban levő könnyű sárga homokfutót vennék. Szíves ajánlatok „Katona” cím alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Eladó
Varga-kert, Keleti-sor 7. szám alatt, a vasúti fűtőházal szemben lévő 1 hold föld, a rajta lévő 50 méter hosszú és 6 méter széles deszkahodállyal együtt, mely beraktározás céljaira alkalmas. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

NYERSPEROCID

garantált 35—38% a K 150.—
Egy kg részgátlónak három kg nyersperocid felel meg.
PRIMA MAYUNGA RAFFIA K 600.—
Hadifoglymunkások részére
örölt, vegyített igen zamatos
kávékeverék K 360.—
Legfinomabb tea kilója K 18.—

Azonnal szállítanak!

SCHWARZ és TAUBER nagykereskedők
NAGYKANIZSA.

Meghívás.

A Hajdunánási kölcsonös segélyező-egylet mint szövetség tagjait az 1916. évi július hó 16-án délelőtt 10 órakor az egylet helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére

tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1915—16. üzleti évről.
 2. Az 1915—16. üzleti év mérlegének és zárószámadásának elbírálása s ennek kapcsán a felügyelő- és felszámoló-bizottság jelentésének előterjesztése, valamint a felmentvény feletti határozathozatal.
 3. A XXVII. évi társulat felszámolásához 5 felszámoló-bizottsági tag választása.
 4. Egy felügyelő-bizottsági rendes és 3 póttag választása.
 5. Három igazgatósági rendes és 5 póttag választása.
 6. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok értelmében.
- Hajdunánás, 1916 június 21.

Otrokocsi Nagy Elek,

kir. tanácsos, ügyvezető igazgató, elnök.

JEGYZET. Az évi mérleget és számadásokat a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében minden tag átveheti.